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 תלמידים יקרים,

את עבודת הקיץ יש להכין לפני תחילת הלימודים, היא מהווה חזרה 

'. העבודה ט' לקראת הלימודים בכיתה חעל החומר שנלמד בכיתה 

 '. טהמוכנה תוגש למורה בשבוע הראשון של הלימודים בכיתה 

' תערך בחינה על החומר טבשבועיים הראשונים ללימודים בכיתה 

 שבעבודה, והציון יהווה ציון ראשון למחצית הראשונה.

 !מותר –השימוש במחשבון מדעי 

 

  _____________ שם התלמיד:

  __________________ כיתה:

 

 

20.6.2025 

 חופשה נעימה!!!

  

  ( הקבצה מצויינותח' )   כיתה למסיימי

 במתמטיקה קיץ חוברת
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 מהחוברת יש לעשות תרגילים הבאים:
2 ,4 ,5 ,6 ,8 ,9 ,11,12 ,15 ,20  ,21 ,22 ,23 ,25 ,29 ,38 ,39 ,40 ,41 ,

45 ,46 ,48 ,50 ,51 ,52 ,56 ,57 ,61 ,63 ,64 ,76 ,77 ,78 ,98 ,99 ,101 ,
105 ,106 ,108 ,114 ,115 
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 ' טחוברת תרגול לעבודת הקיץ לתלמידים העולים לכיתה 

 

 '. חות המסיימים את כיתה / םתלמידיעבור מצורפת חוברת תרגול לעבודת הקיץ 

 הקובץ מקיף כדי לאפשר לצוות החטיבה לבחור לכל כיתה והקבצה את השאלות 

 הרלבנטיות והמתאימות לעבודת הקיץ. 
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 ויחס ישר  mxיפוע, הפונקציה הקווית ש

 

 עבור כל פונקציה מצאו את שיפוע הגרף שלה. במידת הצורך, כנסו איברים בייצוג האלגברי:  .1

y .א 9x=     .בy 5x=                           .גy 3.5x=                     .דy 2x 6x= + 

 

 

 הגרפים שלפניכם מתארים את הקשר בין המשקל של  .2

 עוגיות מסוגים א', ב' ו־ג' )בקילוגרמים( לבין העלות שלהן )בש"ח(. 

 איזה סוג של עוגיות הוא הזול ביותר? .א

yנתון שגרף ב' מייצג את הפונקציה:  .ב 1.5x=. 

 איזו מהפונקציות הבאות עשויה להתאים לגרף ג'? 

i. y 2x=             ii    .y 1.5x=      

iii. y 0.4x=         iv   .y 3x= 
 

 

 עבור כל פונקציה קבעו אם היא עולה או יורדת לפי שיפוע הגרף שלה:   .3

y  .א 8x 7x= yב.                 − x 9x= yג.                   − 5x 7x= yד.                 − 6x 5x 7x= − − 

  

 mx + bהפונקציה הקווית 

  

 שרטטו את הגרף של כל פונקציה במערכת צירים:  .4

y .א 4x 2= yב.         + 3x 1= − yג.                 + 2x 5= −      

 

 לפניכם ארבעה ישרים:   .5

y x 1= − −  

y 1.5x 1= + 

y 0.3x 1= − −  

y x 1= + 

 

 קבעו באיזה צבע כל ישר. הסבירו.
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 ש"ח עבור הכניסה, 40לשלם כאשר רכב נכנס לחניון, הנהג נדרש  .6

 ש"ח עבור כל שעת חניה.  20ו־
 כתבו ייצוג אלגברי לפונקציה המתארת את התשלום הכולל  .א

 (. x( לפי מספר שעות החניה )yעבור החניה )

 בייצוג האלגברי של הפונקציה? xמה מייצג המקדם של  .ב

 שרטטו סקיצה של גרף הפונקציה. .ג

 ש"ח. 30ש"ח ולהגדיל את עלות שעת החניה ל־ 10הכניסה ל־הוחלט להקטין את התשלום עבור  .ד

 כתבו ייצוג אלגברי מעודכן לפונקציית התשלום, ושרטטו את גרף הפונקציה המעודכן. 

  

 ייצוג נוסף של פונקציה 

 

fנתונה הפונקציה   .7 (x) 2x 1=  . עבור כל נקודה קבעו אם היא נמצאת על גרף הפונקציה: +

 (1,0)ד.                   (4,9)ג.                   (2,3)ב.                    (3,7) .א

 

fנתונה הפונקציה   .8 (x) 3x 4= +. 

 נמצאת על גרף הפונקציה? הסבירו.  (1,7)האם הנקודה   .א

 נמצאת על גרף הפונקציה: אינהקבעו איזו מהנקודות הבאות  .ב

i. (2,10)          ii   .(0,4)          iii   .(3,7)          iv   .( 1,1)− 

 

 

 נקודות החיתוך של ישר עם הצירים

 

 .Bו־ A. מצאו את שיעורי הנקודות Bו־  Aהגרפים שלפניכם חותכים את הצירים בנקודות  .9

f .א (x) x 10= − fב.                              + (x) 0.5x 3= fג.                              − (x) 3x 6= + 
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הגרפים שלפניכם חותכים את הצירים בנקודות המופיעות בשרטוט. היעזרו בשיפוע הנתון ובשיטת   .10

 : Aהמדרגות, ומצאו את הייצוג האלגברי של הפונקציה ואת שיעורי הנקודה 

 -0.5ג.   השיפוע                               -1ב.   השיפוע                                    2השיפוע  .א

 

 

 

 

 

 מציאת משוואת ישר 

  

 אם הישר עולה או יורד: ווקבע ,Bו־  Aאת שיפועו של הישר העובר דרך הנקודות  וחשב .11

 A ( ,6 , 2- )B(-1 , 0ג.   ) A ( ,0 , 6)B(2 , 12ב.   )    A ( ,4 , 2 )B(6 , 8) .א

 

 .  רובעשל מ ודקודיו בשרטוט נתונים שיעורי ק .12

 ישרים שעליהם מונחת כל צלע.   חשבו את שיפועי ה .א

 ועל צמד  CDו־ ABמה ניתן להסיק על צמד הצלעות  .ב

 ?    ADו־ BCהצלעות 

 מצאו את שיפועי הישרים שעליהם מונחים אלכסוני המרובע.   .ג

  

 אם הישר עולה או יורד: ווקבע ,Bו־ Aאת משוואת הישר העובר בנקודות  ומצא .13

 A ( ,4- , 6 )B(4 , -1ג.   ) A ( ,0 , 6 )B(2 , 2ב.   ) A ( ,4 , 4 )B(8 , 8) .א

 

  מעצב פנים מבקש תשלום עבור ייעוץ לפי שטח הדירה. .14

 ש"ח. 1,500מ"ר, התשלום הוא  20שטח הדירה כאשר 

 ש"ח. 4,500מ"ר, התשלום הוא  70כאשר שטח הדירה 

כרמל מעוניינת לשרטט גרף של פונקציה המתארת את התשלום 

 (. נתון שזו פונקציה קווית. x( עבור שטח דירה במ"ר )yבש"ח )

 (.     y ,xהציגו את הנתונים בזוגות סדורים ) .א

 מצאו ייצוג אלגברי לפונקציה זו.     .ב

 מ"ר. 40חשבו את התשלום עבור ייעוץ לדירה ששטחה  .ג

 ש"ח.  6,300חשבו את שטחה של דירה שהתשלום עבור ייעוץ לגביה הוא  .ד
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 ישרים מקבילים לצירים 

 

fגרף הפונקציה   .15 (x)  עובר בנקודהA(0,6) ומקביל לציר ה־x . 

fמצאו את הפונקציה   .א (x). 

g(x)לפניכם גרף הפונקציה   .ב x 8=  אשר חותך את −

fואת גרף הפונקציה  Bבנקודה  yציר ה־ (x)  בנקודהC . 

 מצאו את:

 .Bשיעורי הנקודה  .1

 .Cשיעורי הנקודה  .2

 .ABCחשבו את שטח המשולש   .ג

 

 : xקבעו אילו מהישרים הבאים מקבילים לציר ה־ .16

i. y 5x 5(x 1)= − +                   ii    .y 3(x 1) 2x= − −                  iii    .y 3(2x 11) 2(3x 1)= − − +  

 

 (. מצאו את משוואת הישר העובר בנקודה זו וגם: 5 , -3נתונה הנקודה ) .17

 .y.                           ב.   מקביל לציר ה־ xמקביל לציר ה־ .א

 

  

g(x) 

f (x) A 
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C 

x 
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 נקודות החיתוך בין ישרים

 

 שיעורי נקודת החיתוך בין שני הישרים בכל סעיף:מצאו את  .18

y .א 2x 8= −       ,y 8 2x= y ב.                       − 6x 5= −       ,y 8x 3= − 

 

 

 מופיעים הגרפים של הפונקציות: בשרטוט  .19

f (x) 3x 9= g(x)ו־   + x 13= − +. 

 ? Dו־ Cלאיזו פונקציה מתאים הגרף העובר בנקודות  .א

 .  Dו־ A ,B ,Cמצאו את שיעורי הנקודות  .ב

 .  COו־ ADחשבו את אורכי הקטעים    .ג

 

 

yבשרטוט מופיעים הישרים:  .20 x 5= yו־  − x 15= − + . 

 . הסבירו.2ו־ 1זַהו איזו משוואה מתאימה לכל אחד מהישרים  .א

 .     ABחשבו את אורך הקטע  .ב

 .       xמציר ה־ Cחשבו את המרחק של הנקודה  .ג

 . ABCחשבו את שטח המשולש   .ד

 

 אי־שוויון אלגברי

 

 פתרו את אי־השוויונות הבאים: .21

3x .א 6 18+     .2בx 11 25+                      .4גx 7 7+  

x)3 .ד 1) 6+     .4ה(x 8) 12− + −                 .6ו(x 8) 0−  

3x .ז 8 5x 6−  6xח.    + 9 7 2x−  6    ט.              − 3x 4x 6−  + 

 

 . xשאותו נסמן ב־ נתון המספר הראשון .22

 יתקבל המספר השני., 8ונחסיר ממנו  5אם נכפיל אותו פי 

 המספר השני יהיה גדול מהמספר הראשון.  xמצאו עבור אילו ערכי 
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 פתרון גרפי של אי־שוויון 

 

 פתרו את אי־השוויונות הבאים בעזרת השרטוט:  .23

g(x) .א f (x)                                    .בg(x) f (x)                                    .גf (x) g(x) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

fהגרפים של הפונקציות הקוויות  לפניכם  .24 (x) ו־g(x). 

 פתרו את אי־השוויונות:  .א

1. 0 f (x)        2   .g(x) 0 

 העתיקו את מערכת הצירים למחברת, הוסיפו את  .ב

y הישר  את:  באופן גרפי, ופתרו =1

fהמשוואה:   .1 (x) 1=.  

fאי־השוויון:    .2 (x) 1. 

 הוסיפו למערכת הצירים את גרף הפונקציה הקווית  .ג

h(x) 2x= את אי־השוויונות:  באופן גרפי, ופתרו 

1. f (x) h(x)        2   .h(x) g(x) 

  

f (x) 

g (x) 
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 משוואות ואי שוויונות עם מכנה מספרי

 

 פתרו את המשוואות הבאות: .25

 .א
x x

15
3 2
+ ב.                  =

x x
2

5 7
− ג.                 =

x x
20

3 7
+ ד.                  =

x x
4

3 5
= +  

 

 .xלפניכם ריבוע ומשושה משוכלל. ההיקף של כל מצולע הוא  .26

 את אורך הצלע בכל מצולע.  xהביעו באמצעות  .א

 ס"מ מאורך צלע המשושה. 3נתון שצלע הריבוע ארוכה ב־ .ב

 .xבנו משוואה מתאימה לשאלה, ומצאו את 

 

 בכל סעיף מופיעות שתי פונקציות. מצאו את שיעורי הנקודה שבה הגרפים שלהן נחתכים:  .27

 .א
x

y 10
4

= − +     ,
x

y 1
5

= ב.                                  +
x

y 3
3

= +     ,
x

y 6
6

= + 

 

 פתרו את המשוואות הבאות: .28

 .א
x x x

7
2 3 4
+ − ב.              =

x x x
1

5 6 3
+ − = ג.             −

x x x
0

6 2 3
− − ד.             =

x x x
5

3 4 6
+ − = − 

 

 .xמביניהם הוא נתונים שלושה מספרים שלמים עוקבים שהאמצעי   .29

 .  7. סכום התוצאות הוא 5ב־ x. מחלקים את המספר העוקב ל־6ב־ xמחלקים את המספר הקודם ל־

 מייצגת את נתוני השאלה: קבעו איזו מהמשוואות  .א

i. 
x x 1

7
6 5

+
+ =      ii   .

x 1 x
7

6 5

−
+ =      iii   .

x 1 x 1
7

6 5

− +
+ =      iv   .

x 1 x 1
7

5 6

− +
+ = 

 .xמצאו את  .ב

 

 פתרו את המשוואות הבאות: .30

 .א
x 2 x 8 x 4

x
7 21 3

+ + −
= + ב.    +

x 1 x 1 x 3
1

2 10 5

+ − +
+ = + 
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 חוק הפילוג המורחב 

 

 הוציאו גורם משותף, גדול ככל הניתן, מחוץ לסוגריים: .31

ab .א a+    .2בa 4b+    .גam an+ 

3c .ד 6ac−    .10הa 5ab−    .100ו 10ab− 

2a .ז 4b 2c+ 4xח.    + 12k 6d− abט.    − ac 2a− + 

 

 לגורמים: פרקו  .32

2a .א 2a+    .2בx 5x−    .22גt 5t− 

2k .ד 6k− 28tה.    + 80t− 3ו.    − 2k 4k− 

22x .ז 6x 4+ 22xח.    − 8x 6− 23yט.    + 6y 9− + 

3 .י 2x x x+ 3יא.  + 23p 5p 3p− 3יב.  − 24x 4x 8x− − 

 

 היעזרו בחוק הפילוג המורחב, הכפילו והסירו את הסוגריים: .33

a) .א 1)(b 1)+ n)ב.    + 1)(m 1)+ 4)ג.    + k)(1 m)+ + 

n) .ד 3)(b 1)− 5)ה.    + c)(d 1)− 1)ו.    − 2a)(3 5m)+ + 

) .ז 3 k)(x 1)− − 2p)ח.    + 3)(4 y)+ 3k)ט.    − 4)(1 2p)− − 

 

   המשוואות:פתרו את  .34

2x(x .א 3) x+ 22ב.    = x x(x 1)+ = + 

x(x .ג 3) 5 x(x 2)− + = x(xד.    + 4) x(x 3) 5+ = + + 

6 .ה 2x(x 2) x(2x 1)+ + = x(2ו.    + x) 3x 3 x(x 1)− − = − + 

 

 פתרו את המשוואות:  .35

2x .א 9x= 2.   בx 6x= 23x.   ג − 12x 0+ = 

24x .ד x 0− + 26x.   ה = 48x 0− + 23x.   ו = 5x 0+ = 

2 .ז 22x 7x 6x x+ = 2.   ח − 24(x x) 5(x x)+ = 2x(x.   ט − 8) x(x 6)+ = − 

x(x .י 6) 2x(3x 7)+ = 4x(x.   אי − 1) 5(x 1) 5− + − = 2)2.  יב − x)(x 8) 2x 16+ + = + 

 

 .9מצאו את המספר ששווה למכפלה שלו במספר שקטן ממנו ב־ .36
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 זווית חיצונית למשולש 

 

 חשבו את גודל הזווית החיצונית המסומנת:  .37

 ב.                                                        ג.                                                   .א

 

 

 

 

 

 :xמצאו את  .38

 ג.             ב.                  א. 

 

 

 

 

  

 שלב דדוקטיבי -חפיפת משולשים 

 

 .ADBחוצה את הזווית  ACהאלכסון  ABCDבמרובע  .39

ADנתון:  = AB. 

ABCהוכיחו:  DCA . 

  

 

 

 

 .Oנחתכים בנקודה  ABCDאלכסוני המרובע  .40

ACנתון:  BD= ,DCO CDO=. 

 הוכיחו:

AD .א BC=   

BCD .ב ADC= 

 

  

 

 

35° 

85° 

 

 

80° 

50° 

 

 

45° 

 150° 2x 

3x 

 

 30° 

2x 

 
 

  

 

A 

B D 
C 

A B 

D C 
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 . בהתאמה ADו־ BCהן אמצעי הצלעות  Fו־ Eהנקודות  ABCDבריבוע  .41

ΔABFהוכיחו:  .א ΔCDE.   

 ס"מ. חשבו את שטחו של: 24נתון שהיקף הריבוע הוא  .ב

 הריבוע. .1

 .ΔABFהמשולש  .2

 

 . Eנחתכים בנקודה  ABCDאלכסוני המרובע  .42

AEנתון:  BE= ,CE DE=. 

ADהוכיחו:  .א BC=.   

ABDהוכיחו:  .ב BAC=.   

   Fהעתיקו את השרטוט למחברת, וסמנו את הנקודה  .ג

AF. הוכיחו: CDכאמצע הבסיס  BF=. 

  

 

 . C(4 ,  0ו־) A( ,4 , 0)B(6 , 6נתונות הנקודות: ) .43

 .Oראשית הצירים בנקודה 

 .BOCחוצה את הזווית  AOהקטע 

 .AOCחשבו את גודל הזווית   .א

ABOהוכיחו:  .ב ACO  . 

 

 

 הצירים. בשרטוט שלפניכם מופיעות נקודות החיתוך של שני ישרים עם  .44

 . Cו־ A ,Bמצאו את שיעורי הנקודות  .א

 .Oראשית הצירים בנקודה  .ב

 . COו־ AO ,BOחשבו את אורכי הקטעים  

ABOהוכיחו:  .ג ACO  . 

 .ABCחשבו את שטח המשולש   .ד

  

  

A B
A 

E 

C D 

F 

A B 

D C 

E 

A 

O 

B 

C 
x 

y 

A 

O 
B C x 

y 
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 תיכון במשולש

 

BDנתון:  .ΔABCבמשולש  BCהוא התיכון לצלע  ADהקטע  .45 6k=. 

 .CDאורך הקטע את  kהביעו באמצעות  .א

 .ΔACDהוא תיכון במשולש  AEנתון שהקטע  .ב

 .CEאורך הקטע את  kהביעו באמצעות 

 

 

 .ABCהוא תיכון במשולש  CDהקטע  .46

 .BCDהוא תיכון במשולש  CEהקטע 

 קבעו איזו מהטענות הבאות היא הנכונה:  .א

i. AD 2DE=          ii   .AD DE=          iii   .2AD DE= 

 .ACDהוא תיכון במשולש  CFהקטע  .ב

DFס"מ 5נתון:   EF.   הקטע AD  2הקטע .   1    . חשבו את אורך:=

 

  ADו־ AB. הצלעות ABDהוא תיכון במשולש  ACהקטע  .47

yנמצאות בהתאמה על הישרים:  2x 4= − ו:  +
1

y x 4
3

= − +. 

 .Dו־ Bמצאו את שיעורי הנקודות  .א

 .Cמצאו את שיעורי הנקודה   .ב

 .ACמצאו את משוואת הישר שעליו מונח התיכון  .ג

 .ACDחשבו את שטח המשולש   .ד

 

 אחוזים

 

 כמה אחוזים הם:  .48

 ?4מתוך  3ד.    ?25מתוך  5ג.    ? 50מתוך  3ב.    ?20מתוך  7 .א

 ? 35מתוך  28ח.    ?80מתוך  8ז.    ? 24מתוך  6ו.    ?18מתוך  9 .ה

  

 

A 

B D E C 

A F D E B 

C 

B C D 

A 

y 

x 
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 לפניכם עיגולים המחולקים לגזרות חופפות. מצאו כמה אחוזים משטח העיגול הוא השטח הצבוע:   .49

 ב.                                      ג.                                     ד.                                   .א

  

 

 

 
 השלימו במחברת:   .50

 .20הוא %____ מהמספר  24ב.   המספר   .10הוא %____ מהמספר  18המספר  .א

 . 50הוא %____ מהמספר  120ד.   המספר   .40מהמספר הוא %____  88המספר  .ג

 

 מהפרחים במרפסת. כמה פרחים במרפסת? 15%פרחים במרפסת נבלו, והם  3אלירז גילה ש־ .51

 

 דקות. חשבו מה יהיה אורכו אם הוא יוארך ב:  80אורכו של סרט הוא  .52

 . 25%ב־.              ג.   20%ב־.              ב.   10%ב־ .א

 

 ?n. בכמה אחוזים הגדילו את n1.09 באחוז מסוים כך שהתקבל המספר nהגדילו את המספר  .53

  

 בשכרו. 30% של העלאה יקבל שנפתח, החדש בסניף לעבוד שיסכים עובד שכל הודיעה מסעדה הנהלת .54

 את השכר המקורי של העובדים.   xנסמן ב־

 (.y( את השכר לאחר ההעלאה )xמצאו את הפונקציה המתאימה לכל גובה שכר מקורי ) .א

 הסבירו.  האם זו פונקציה קווית? .ב

  קבעו איזה מהגרפים שלפניכם מתאים לפונקציה זו: .ג

 

I.  II. III. IV. 
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y 
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 משקה קר        גילמשקה חם                       
 

 

         10-5       

15-11 

20-16 

 

 ,  40%בריבוע ב־ נגדיות. האריכו שתי צלעות xנתון ריבוע שאורך צלעו  .55

 . 30%וקיצרו את שתי הצלעות האחרות ב־

 איזה מרובע התקבל לאחר השינוי? .א

 את אורך הצלעות הארוכות לאחר השינוי.  xהביעו באמצעות  .ב

 את אורך הצלעות הקצרות לאחר השינוי.  xהביעו באמצעות  .ג

  :xס"מ. קבעו בעזרת איזו משוואה ניתן למצוא את  84לאחר השינוי התקבל מלבן שהיקפו  .ד

i. 
40 30

84 2(x ) 2(x )
100 100

= + + − ii   .
40 30

(2x ) (2x ) 84
100 100

+ + − = 

iii.  84 1.4x 0.7x= +  iv   .84 2 1.4x 2 0.7x=  +  

 וחשבו את שטח המלבן שהתקבל. , xמצאו את  .ה

 

 דיאגרמת עמודות ופיקטוגרמה  -סטטיסטיקה 

 

 מנהלת המשרד בדקה בכמה לקוחות טיפל כל אחד מהעובדים.  .56

 הממצאים הוצגו בדיאגרמת העמודות.

 העמודה האמצעית הושמטה בטעות מהדיאגרמה.  

 מהו המשתנה המופיע בדיאגרמה? מהו סוג המשתנה? .א

 האם ניתן לקבוע מהו השכיח? .ב

 המנהלת הוסיפה את העמודה החסרה והודיעה   .ג

 שהעמודה השנייה מימין היא הגבוהה ביותר.  

 מהם הגבהים האפשריים של העמודה האמצעית? 

 עובדים. מהו גובה העמודה האמצעית?  16ידוע שהמנהלת אספה נתונים מ־ .ד

 

 מנהלת מסעדה בדקה את העדפות השתייה של צעירים.  .57

 שנכנס למסעדה נשאל אם יעדיף  20-5כל לקוח בגילֵי 

 משקה חם או משקה קר. התוצאות מוצגות בפיקטוגרמה. 

 העדיפו משקה חם.   20-16לקוחות בגילי  40ידוע ש־

 כמה לקוחות מייצג כל ספל כחול? .א

 העדיפו משקה חם?   15-11כמה לקוחות בגילי  .ב

 . כמה לקוחות מייצג כל קנקן צהוב? 800היא  10-5השכיחות של העדפת משקה קר בגילי  .ג

 הסבירו. מה תוכלו להסיק לגבי ההעדפות למשקה חם ולמשקה קר ככל שגיל הלקוח עולה? .ד

 

8 6 4 3 2 

 7 
 6 
 5 
 4 
 3 
 2 
 1 

מספר 
 לקוחות

מספר 
 העובדים

 
 

 

 



 הוצאת ארכימדס    '  חלמסיימי כיתה  -ותרגול לקיץ  ןריענוחוברת  
  

 

 
 ' חכיתה מסיימי תרגול במתמטיקה ל -להוצאת ארכימדס כל הזכויות שמורות  ©                   16עמוד 

 

 

 שכיחות יחסית -סטטיסטיקה 
 

 לפניכם תפוחים בצבעים שונים.  .58

 כמה תפוחים מופיעים בתמונה?  .א

 מהי השכיחות של הצבע הצהוב?  .1 .ב

 של הצבע הצהוב כשבר פשוט, כשבר עשרוני וכאחוז.  היחסית הציגו את השכיחות  .2

 מהי השכיחות של הצבע הירוק?   .1 .ג

 של הצבע הירוק כשבר פשוט, כשבר עשרוני וכאחוז.  היחסית הציגו את השכיחות  .2

 מהי השכיחות של הצבע האדום?   .1 .ד

 של הצבע האדום כשבר פשוט, כשבר עשרוני וכאחוז.  היחסית הציגו את השכיחות  .2

 השכיחויות היחסיות של הצבע הצהוב, הצבע הירוק והצבע האדום?  סכוםמהו  .ה

 מה ניתן להסיק לגבי סכום השכיחויות היחסיות של כל ערכי המשתנה?  .ו

 

 הנהגת המושב בדקה כמה נפשות יש בכל משפחה המתגוררת במושב.  .59

 התוצאות הוצגו בדיאגרמה שלפניכם.

 מהו המשתנה המופיע בדיאגרמה? .א

 האם זהו משתנה שמי או כמותי?  .ב

 נפשות? 4בכמה משפחות יש  .ג

 נפשות?  3מהי השכיחות של המשפחות שיש בהן  .ד

 כמה משפחות מתגוררות במושב? .ה

 מהו מספר הנפשות השכיח?  .ו

 נפשות כשבר פשוט, כשבר עשרוני וכאחוז.    5של משפחה בת  היחסיתהציגו את השכיחות  .ז

 

 דיאגרמת עוגה -סטטיסטיקה 
 

 בדיאגרמה שלפניכם מוצגות תוצאות הבחירות שבהן הציבור הצביע למפלגות א', ב', ג', ד' ו־ה'.  .60

 המשתנה המופיע בדיאגרמה? מהו סוג המשתנה?מהו  .א

 איזו מפלגה זכתה במספר הקולות הגדול ביותר?  .ב

 איזו מפלגה זכתה במספר הקולות הקטן ביותר?  .ג

 האם ניתן לדעת בכמה קולות זכתה מפלגה ד'? הסבירו. .ד

 מצביעים הצביעו למפלגה ג'. 200נתון ש־ .ה

 כמה מצביעים השתתפו בבחירות? .1

  בכמה קולות זכתה מפלגה ה'? .2
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 הממוצע -מדדי מרכז  -סטטיסטיקה 

 

 כרכים.  5בסדרת ספרים יש  .61

 .200,  175,  215,  200,  195מספרי העמודים בכרכים השונים הם:  

 מהו מספר העמודים הממוצע בסדרת הספרים?  .א

 מהו מספר העמודים השכיח? .ב

 

 . 120,  140,  190,  150,  120,  130לפניכם המשקלים )בגרם( של תפוחים שנשקלו:   .62

 מצאו את המשקל השכיח ואת המשקל הממוצע של התפוחים. .א

 מייצג טוב יותר את כלל המשקלים   -השכיח או הממוצע  -איזה מדד מרכז  .ב

 במקרה זה? הסבירו.  

 

 עציצים במשתלה והציג אותם: 5אור בדק את המחיר )בש"ח( של  .63

                                 23  ,30  ,21  ,17  ,44. 

 חשבו את המחיר הממוצע של העציצים. .א

 ש"ח. 27אור מצא עציץ שישי שמחירו  .ב

 ללא חישוב, קבעו אם לאחר הוספת עציץ זה, המחיר הממוצע יקטן, יגדל או לא ישתנה. הסבירו.  

 ש"ח.    24אור מצא עציץ שביעי שמחירו  .ג

 ללא חישוב, קבעו אם לאחר הוספת עציץ זה, המחיר הממוצע יקטן, יגדל או לא ישתנה. הסבירו. 

 

 החציון -מדדי מרכז  -סטטיסטיקה 

 

 לפניכם קבוצות מספרים מסודרות לפי סדר עולה. מצאו את החציון בכל קבוצה: .64

 10,   12,  13,  15,  19,  20ג.    2,  8,  9,  11,  11 , 11,  12ב.    3,  7,  8,  9,  12 .א

 

     33,  30,  38,  32,  33,   46,  33,  36לפניכם השכר השעתי של כל אחד מעובדי חנות בגדים )בשקלים(:   .65

 סדרו את הנתונים לפי סדר עולה.  .א

 מצאו את השכר השעתי החציוני בחנות.  .ב

 האם החציון נמדד באותן יחידות מידה כמו שאר ערכי ההתפלגות? .ג

 מוסיפים לרשימה שהופיעה בתחילת השאלה את השכר השעתי של  .ד

  ש"ח. האם השכר השעתי החציוני השתנה? הסבירו.  70 -מנהלת החנות 
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 ועד הבית בדק כמה בני משפחה גרים בכל דירה בבניין  .66

 והציג את הממצאים בדיאגרמת עוגה:

 .yמצאו את  .א

 קבעו מהו מספר בני המשפחה החציוני בבניין.  .ב

 דירות מתגוררת משפחה בת   6ידוע שרק ב־ .ג

 נפשות. כמה דירות יש בבניין? 3

  

המורה בדקה כמה פעמים כל תלמיד בכיתה   .67

הגיע באיחור ליום הלימודים. היא ריכזה את  

 הנתונים בדיאגרמת העמודות משמאל.

 מצאו את מספר האיחורים החציוני. .א

לאחר הכנת הדיאגרמה, הבחינה המורה   .ב

ששלושה תלמידים שאיחרו פעמיים לא 

נכללו בדיאגרמה. האם הוספתם תוביל 

 לשינוי ערכו של השכיח? הסבירו.

 

 הסתברות

 

 כדורים ירוקים. בוחרים באקראי כדור.   14כדורים צהובים ו־ 6כדורים כחולים,  4בשקית יש  .68

 כדור צהוב. ב.                          כדור כחול.:    א.   חשבו את ההסתברות שייבחר

 

רֵיסָרוֹן .69  פאות שצורתן מחומש משוכלל.  12גוף תלת ממדי בעל  הואמשוכלל  תְּ

 .12ועד  1משמאל מופיע תריסרון שעל פאותיו המספרים מ־

 משוכלל ההסתברויות שייפול על כל אחת מהפאות שוות זו לזו.  בהטלת תריסרון

 מטילים תריסרון משוכלל. חשבו את ההסתברות שייפול על פאה שעליה:   

 . 7או  4, 3.                 ב.  מופיע מספר אי־זוגי.               ג.  מופיע אחד מהמספרים 6מופיע המספר  .א

 . 9.        ה.  מופיע מספר קטן מ־8מופיע מספר גדול מ־ .ד

 

 ילדות והיתר הם ילדים.    30גברים,  30נשים,  40: דיירים 120בבניין  .70

 חשבו את ההסתברות שבבחירה אקראית של דייר מהבניין:

 ב.   ייבחרו גבר או אישה.    תיבחר אישה.  .א

 ד.   ייבחרו גבר, ילד או ילדה.   ייבחרו אישה או ילדה.  .ג
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 היעזרו בטבלה, וחשבו את ההסתברות ש:מטילים שתי קוביות.  .71

 בשתי הקוביות תתקבל ספרה זוגית. .א

 .7יתקבלו שתי ספרות שסכומן  .ב

 . 6יתקבלו שתי ספרות שמכפלתן  .ג

 . 5לפחות באחת מהקוביות תתקבל הספרה  .ד

 . 4לפחות באחת מהקוביות תתקבל הספרה  .ה
 

 החתולים. ממספר  3במרפאה לחתולים ולכלבים מספר הכלבים גדול פי  .72

 את מספר החתולים.  xנסמן ב־

 את מספר הכלבים ואת מספר בעלי החיים במרפאה.  xהביעו באמצעות  .א

 בוחרים באקראי בעל חיים מהמרפאה. מהי ההסתברות שנבחר חתול?   .ב

 

 2xהשורש הריבועי ומשוואות 

 

 חשבו: .73

144.   א 121    .ב          +49 :11 10 10,000   .ג          +100 9 100−       

 

 פתרו את המשוואות הבאות: .74

22x .א 2xב.    =72 81− = 25xג.    − 2xד.    =80 9= − 

 

 פתרו את המשוואות הבאות: .75

x(x .א 5) 5x+ x(xב.    = 5) 9 5x− = 22xג.    − 7x 1 x(x 7)+ + = + 

 

 מערכת משוואות 
 

 :(y , x)פתחו סוגריים, פתרו את המערכות בעזרת שיטת ההצבה, והציגו את התשובה כזוג סדור  .76

  .א
y x 3

y 2(x 5)

= +


= +
 ב. 

y 3(x 1)

x 3y 1

= −


+ =
 ג. 

x y 3

5x 4y 3

= −


+ =
 ד. 

3(y 2) x

2y 4 7x

− =


− =
 

 

 :(y , x), והציגו את התשובה כזוג סדור השוואת מקדמיםפתרו את המערכות הבאות על ידי  .77

  .א
5x 4y 13

3x 2y 7

+ =


+ =
 ב. 

9x 5y 4

3x 2y 1

+ =


+ =
 ג. 

7x 6y 1

2x 3y 5

− =


+ =
 ד. 

12x 7y 17

3x 2y 4

− =

− + = −
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ק"ג של ציוד לקראת טיסה. בחברת התעופה    160משפחה צריכה לארוז  .78

קיימת מגבלת משקל עבור תיקים, ומגבלת משקל שונה עבור מזוודות.  

   המשפחה צריכה לבחור באחת משתי אפשרויות:

  מזוודות. 2תיקים ובעוד  8הראשונה, לארוז ב־

 מזוודות.  5תיקים ובעוד  4השנייה, לארוז ב־

י )בק"ג( שניתן להכניס בתיק,  xנסמן ב־ רַבִּ  את המשקל המְּ

י )בק"ג( שניתן להכניס במזוודה.  yוב־ רַבִּ  את המשקל המְּ

 כתבו מערכת משוואות המתאימה לנתונים.  .א

    מהי מגבלת המשקל עבור תיקים, ומהי מגבלת המשקל עבור מזוודות? .ב

 

 :(y , x)פתרו את המערכות הבאות, והציגו את התשובה כזוג סדור  .79

  .א
x 4y 9

y 2x 3

+ =


+ = −
 ב. 

y 7x 12

y 6x 10

+ = −


+ = −
 ג. 

y 3x 5

6y 7x 52

− =


− =
 

 

 :(y , x)סדרו את המשוואות, כנסו איברים, ופתרו את המערכת. הציגו את ערכי הנעלמים כזוג סדור  .80

  .א
2(x y) 5y 12

3(x y) 8y 20

− + =


+ − = −
 ב. 

x 2(y 2) 4

y 3(x 1) 3

+ − = −


+ − = −
 ג. 

2(x 3) y 3

4(x 1) 2y 22

+ − =


− + = −
 

 

בכל מערכת משוואות מופיעה משוואה עם מכנה מספרי. היעזרו במכנה משותף, וכתבו אותה ללא   .81

 :(y , x)מכנה מספרי. לאחר מכן פתרו את המערכת, והציגו את ערכי הנעלמים כזוג סדור 

  .א

x y
5

2 3
x y 12


+ =


 + =

 ב. 

x y
2

3 2
x y 1


+ =


 − =

 ג. 

x y
2

5 6
2x y 52


− =


 + =

 

 

 נתונה מערכת המשוואות:  .82

 

 :mמצאו עבור אילו ערכים של  .א

 .  למשוואה יהיה פתרון אחד.2   למשוואה לא יהיה פתרון.  .1

 סוף פתרונות? הסבירו.־שעבורו למערכת המשוואות יהיו אין mהאם קיים ערך של  .ב

 

y 3x 8

y mx 2

= +


= +
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 שאלות בנושא תנועה 

 

 שעות.   6יצאה באוטובוס מחיפה לטיול בנגב. האוטובוס הגיע לנקודת תחילת הטיול תוך  2כיתה ח'  .83

קמ"ש ממהירותו   20למחרת החל לרדת גשם, ולכן בנסיעה חזור מהירות האוטובוס הייתה נמוכה ב־

 שעות.  8בדרכו הלוך. האוטובוס הגיע בחזרה לחיפה תוך 

 מצאו את מהירות הנסיעה של האוטובוס בדרך הלוך.  .א

 חשבו את המרחק בין חיפה לבין נקודת תחילת הטיול.  .ב

 תוך כמה זמן היה האוטובוס מגיע לנקודת תחילת הטיול,  .ג

 קמ"ש?  120אילו מהירותו הייתה 

 

 מונית ומשאית יצאו בו זמנית מהכפר ונסעו למפעל.  .84

 קמ"ש.  66קמ"ש, ומהירות המשאית הייתה  99מהירות המונית הייתה 

 המונית הגיעה למפעל שעה לפני המשאית. חשבו את המרחק בין הכפר למפעל. 

 

 בהתאמה בו זמנית Bו־ Aמשאית ומכונית יצאו מהנקודות  .85

 גרפים: 4זו לקראת זו, במהירויות נסיעה קבועות. לפניכם 
 

I.   II                                       .III. IV. 

 

 

 קבעו איזה גרף עשוי לתאר את: .א

 (. הסבירו. x( כפונקציה של זמן הנסיעה )ציר ה־ y)ציר ה־ Aהמרחק של המשאית מהנקודה  .1

 (. הסבירו. x( כפונקציה של זמן הנסיעה )ציר ה־ y)ציר ה־ Bהמרחק של המשאית מהנקודה  .2

קמ"ש, ומהירות המשאית   120ק"מ. מהירות המכונית הייתה  360הוא  ABנתון שאורך הקטע  .ב

 .BC. חשבו את אורך הקטע Cקמ"ש. הן חלפו זו על פני זו בנקודה  60

 . מצאו באיזו שעה:  11:00נתון שהמכונית והמשאית יצאו לדרכן בשעה  .ג

 . A.   המכונית הגיעה לנקודה 2המכונית והמשאית נפגשו.                            .1

  

 

  

A C B 
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 נושאים שונים -שאלות מילוליות 

 

 שאורכי צלעותיו מוצגים בשרטוט בס"מ. ABCDנתון המלבן  .86

 הביטוי האלגברי המתאר את היקף המלבן הוא:  .א

i.   2 3x 2 2x + +         ii    .2x 2(3x 2)+ + 

iii.   2x 3x 2+ +       iv   .4x 2(3x 2)+ + 

 .  CDס"מ. חשבו את אורך הצלע  44היקף המלבן הוא  .ב

 

 נתונים משושה משוכלל ומתומן משוכלל שסכום ההיקפים  .87

 ס"מ מכל  1ס"מ. כל צלע במשושה ארוכה ב־ 34שלהם הוא 

 צלע במתומן. חשבו את אורך הצלע של המתומן. 

 

ש"ח לחולצה. חמש מהחולצות אבדו לו, ואת השאר הוא   xחולצות זהות במחיר של  30יונתן קנה  .88

 .xש"ח. מצאו את  550ש"ח לחולצה. הרווח הכולל שלו מהעסקה כולה היה  25מכר ברווח של 

 

 ש"ח.   38משחת שיניים ומברשת עולים יחד  .89

 ש"ח.  74מברשות שיניים ומשחת שיניים אחת בעלות כוללת של  3שירה קנתה 

 חשבו את מחירה של מברשת שיניים. .א

 משחות. 3מברשות שיניים ו־ 4משחות. רפאל קנה  2מברשות שיניים ו־ 5אבי קנה  .ב

 מי מהשניים שילם סכום גבוה יותר?

 

 צמצום שברים אלגבריים 
 

 מצאו את תחום ההצבה של כל ביטוי, וצמצמו את השבר ככל הניתן:      .90

 .א
12p

13
ב.    

232b

2
ג.    

9c

15
ד.    

216y

4
−

−
ה.    

24m

2
 

 

 הוציאו גורם משותף במונה, וצמצמו כל שבר ככל הניתן:     .91

 .א
8a 8b 12c

4

+ +
ב.    

9m 15n 6r

3

+ +
ג.   

15x 45y 25z

5

− −
ד.   

21p 3q 33s

3

− − −
 

   הניתן:צמצמו את השבר ככל  .92

 .א
3x 9

12 4x

−

−
ב.    

a 3b

3b a

−

−
ג.    

3(k 4t)

6(4t k)

−

−
ד.    

12a 36k

12k 4a

−

−
 

 

 

 

A B 

C D 
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מצאו את תחום ההצבה של כל משוואה, הוציאו גורם משותף במונה או במכנה, ופתרו את  .93

 המשוואה. לחלק מהמשוואות אין פתרון.    

 .א
22x 4x

0
x

+
ב.    =

23x 12x
0

x 4

−
=

−
ג.    

25x 20x
0

x 4

+
=

+
 

 

 ערך מוחלט

 

 השלימו במחברת את אחד הסימנים <, =, >:  .94

8 .א 9− − 2ב.    − 5 2 ( 5)−  − −  33ג.    − 2 ( 3) ( 3)−  −  − 

 

fנתונה הפונקציה:   .95 (x) x 1= +. 

 השלימו את טבלת הערכים במחברת, .א

fושרטטו את גרף הפונקציה  (x) 

 במדויק במערכת הצירים.  

g(x)נתונה הפונקציה:   .ב x 1= +. 

 במערכת הצירים.  g(x)היעזרו בטבלת ערכים דומה, ושרטטו את גרף הפונקציה 

 ?g(x)הנמוך ביותר של הפונקציה   yמהו שיעור ה־ .ג

 מצאו את תחומי: g(x)עבור הפונקציה   .ד

 .   החיוביות והשליליות, אם יש כאלה.2העלייה והירידה, אם יש כאלה.                               .1

fאיזה חלק של הגרף המקורי של הפונקציה   .ה (x)  ?השתקף כלפי מעלה 

 

h(x)נתונות הפונקציות:   .96 x 2 , g(x) x 4 , f (x) x 2= − = − = +   . 

 קבעו איזה מהגרפים משמאל מתאים לכל אחת מהפונקציות:  
 

 

 פתרו את המשוואות הבאות בדרך שתבחרו. אם למשוואה אין פתרון, ציינו זאת: .97

8x .א 4 4+ 3xב.    = 1 0− 3ג.    = 2x 5= − − 

  

x 2 1 0 1- 2- 3- 4- 

f (x)        

   

x 

y 
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 שלב קדם דדוקטיבי  -משולש שווה שוקיים 

 

ABC(ABמשולש שווה השוקייםלפניכם ה .98 AC)=. 

 . Oנחתכים בנקודה  CE־ו BDחוצי הזווית 

 

 וחשבו את הזוויות:  ,שבשרטוט וןהיעזרו בנת

 BACב.   ACB .א

 DOEד.    AEC .ג

 

 

ABC (ABלפניכם המשולש שווה השוקיים  .99 AC=.) 

BCס"מ 8נתון:   .=ABס"מ  5, =

 ס"מ. חשבו את: 12הוא  ABDהיקף המשולש  

 .ADאורך הגובה  .א

 .ABCשטח המשולש  .ב

 

 נמצאות על הצירים כמתואר בשרטוט. Cו־ A ,Bהנקודות  .100

ACהוא שווה שוקיים כך ש:  ABCהמשולש  BC=. 

AOהאם מתקיים:   .א BO=.הסבירו ? 

ABנתון:  .ב  .Bו־ A. מצאו את שיעורי הנקודות =4

ACOנתון:  .ג 22= :חשבו את גודל הזוויות . 

1. BCO       2   .CAB 

 .C. מצאו את שיעורי הקודקוד יח"ר 10הוא  ABCנתון ששטח המשולש   .ד

 

 שלב דדוקטיבי -משולש שווה שוקיים 

 

ΔABC (AB  במשולש שווה השוקיים .101 AC=)  הנקודותD ו־E  

 כמתואר בשרטוט.  ABו־ ACנמצאות על השוקיים 

ADנתון:  AE=. 

BCEהוכיחו:  .א CBD . 

CEהוכיחו:  .ב BD=. 
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ΔABC (BCבמשולש שווה השוקיים   .102 AC= :נתון )BE AD=. 

 חופפים.  ΔBADו־ ΔABEגל טוען שניתן לקבוע אם המשולשים  .א

 האם גל צודק? הסבירו.      

 .ΔABCהם תיכונים במשולש   ADו־ BEנתון: הקטעים  .ב

AEBהוכיחו:  BDA=. 

CADנתון  .ג 32=  ,AD BE⊥ . 

 .Cחשבו את גודל הזווית  

 

 . A ,(8 , 6) B ,(0  , 6) C (2 , 4)נתון:  ABCבמשולש  .103

 .xמאונכת לציר ה־ BCהראו שהצלע  .א

BD. הראו ש: D (6 , 4)נתון:  .ב CD AD= =. 

ADהאם מתקיים:   .ג BC⊥.הסבירו ? 

ABDהוכיחו:  .ד ACD  . 

 .ABDהיעזרו בסעיף ב', וחשבו את גודל הזווית   .ה

ABהיעזרו בחישוב זוויות, והראו ש:  .ו AC⊥. 

 

 . A ,(14 , 8) B ,(2  , 14) C (2 , 2)נתון:  ABCבמשולש  .104

 ? הסבירו.xמקבילה לציר ה־ ACהאם הצלע  .א

 .ACהיא אמצע הצלע  F. הראו שהנקודה F (8 , 2)נתון:  .ב

 ? הסבירו. ABCהוא גובה במשולש  BFהאם הקטע  .ג

ABFהוכיחו:  .ד CBF  . 

 .  ABCהם תיכונים במשולש   CDו־ AEנתון שהקטעים  .ה

ADהראו ש:  .1 CE= . 

ADCהוכיחו:  .2 CEA . 
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 שלב קדם דדוקטיבי -דמיון משולשים 

 

 במשולשים הדומים שלפניכם מסומנות הזוויות המתאימות.  .105

 הנתונים בשרטוט בסנטימטרים. 

    מהי הכתיבה הנכונה של דמיון המשולשים?  .א

i. ABC ~ DFE  ii   .ABC ~ DEF    

iii.  ABC ~ EFD       iv  .ABC ~ EDF  

אילן טען שמתקיים:  .ב
AB DF AC

DE BC EF
= .  שגיא טען שמתקיים:  =

DE DF EF

AB BC AC
= = . 

           עבור כל אחד מהשניים, קבעו אם הוא צודק. הסבירו.  

 ?EDFלמשולש  ABCהדמיון בין המשולש מהו יחס  .ג

 

 בכל סעיף מופיע צמד משולשים דומים, ובהם מסומנות הזוויות המתאימות.   .106

 : yואת  xהאורכים נתונים הם בסנטימטרים. מצאו את 

 ב.             .א

 

 

 

  

 

 ABנמצאות על הצלעות  Dו־ Cהנקודות  ABOבמשולש  .107

CDבהתאמה, כך ש:  AOו־ BO . 

ABOהראו שמתקיים:   .א ~ ACD  .  

 . C( 7 , 2נתון: ) .ב

 . CDמצאו את משוואת הישר שעליו מונח הקטע 

yמונחת על הישר  AOנתון שהצלע  .ג 2x= . 

 . Dמצאו את שיעורי הנקודה  

yמונחת על הישר  ABנתון שהצלע  .ד x 9= − + . 

 . Eשל הנקודה   y. מצאו את שיעור ה־5שלה הוא  x, ושיעור ה־ACנמצאת על הקטע  Eהנקודה 

 . CDEחשבו את שטח המשולש   .ה
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 יחס שטחים -דמיון משולשים 

 

 בכל סעיף המשולשים דומים. מהו יחס הדמיון ויחס השטחים בין המשולש השמאלי לבין הימני?    .108

                                                   ב.                                                                               .א

  

 

 

 

  

 

 

 .אורכי זוג צלעות מתאימות נתונים בסנטימטריםמשולשים דומים.  בכל סעיף מופיעים שני .109

 .xמצאו את היעזרו בנתונים וכל משולש מוצג שטחו בסמ"ר. בתוך 

 ב.                                                                                .א

 

 

 

 

 

 

 יוצרים עם הצירים משולש   2שני ישרים בעלי השיפוע  .110

 .Oכתום קטן ומשולש כחול גדול. ראשית הצירים בנקודה 

 הראו שהמשולשים דומים. .א

 היעזרו במשוואת הישר הנתונה, וחשבו את שטח המשולש הכתום. .ב

 . 1:3נתון שיחס הדמיון בין המשולשים הוא  .ג

 .   חשבו את שטח המשולש הכחול.2מהו יחס השטחים?                   .1

 נמצאים על הצירים כמתואר בשרטוט.   Bו־ Aקודקודי המשולש הכחול   .ד

 היעזרו ביחס הדמיון, ומצאו את:

 . Bשל הקודקוד  y.   שיעור ה־A       .2של הקודקוד  xשיעור ה־ .1
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 שלב דדוקטיבי -דמיון משולשים 

 

 .ADהיא אמצע הצלע  Eהנקודה  ABCDבמקבילית  .111

 .Fנחתכים בנקודה  CEוהקטע  BDהאלכסון 

BCFהכיתה התבקשה להוכיח שמתקיים:  ~ DEF . 

 לפניכם הוכחה שכתב אביעד, ובה חלקים ריקים: 

 השלימו במחברת את ההוכחה שכתב אביעד:    .א
 

 מקבילות זו לזו.  ADהצלעות _____ ו־ ABCD"במקבילית 

DEהוא חלק מהצלע _____, ומכך נובע ש:  DEהקטע    BC . 

 הן זוויות מתחלפות בין צלעות מקבילות, ולכן הן _____  זו לזו.  BCFו־ DEFהזוויות 

 הן זוויות _____ , ולכן הן שוות זו לזו.  BFCו־ DFEהזוויות 

 ,  _____שוות לשתי זוויות במשולש  BCFשתי זוויות במשולש לסיכום, 

 לפי משפט _____."  המשולשים דומיםולכן 
 

 כתבו את שלושת היחסים בין הצלעות המתאימות.  .ב

 ?BCFלבין המשולש   DEFמהו יחס הדמיון בין המשולש  .ג

 

ABCD (ADאלכסוני הטרפז  .112 BC)  נחתכים בנקודהE   . 

ADE הוכיחו: .א ~ CBE .  

 כתבו את שלושת היחסים בין הצלעות המתאימות.  .ב

DEס"מ 9נתון:  .ג BEס"מ  3, = ACס"מ 8, =  .CE. חשבו את אורך =

 . CDEחשבו את שטח המשולש  לזה.נתון שאלכסוני הטרפז מאונכים זה  .ד

   

yהישרים  .113 x 2= yו־ + x 6= −  חותכים את   +

 כמתואר בשרטוט., Dו־ A ,B ,Cהצירים בנקודות 

 .Oראשית הצירים בנקודה 

 . Dו־ A ,B ,Cמצאו את שיעורי הנקודות  .א

 הוא שווה שוקיים, ABOהראו שהמשולש   .ב

 וחשבו את גודל הזוויות החדות שלו. 

 הוא שווה שוקיים, CDOהראו שהמשולש   .ג

 וחשבו את גודל הזוויות החדות שלו.

ABOהראו ש:  .ד ~ CDO . 
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 משפט פיתגורס

 

 : xבמשולשים ישרי הזווית שלפניכם האורכים נתונים בסנטימטרים. מצאו את  .114

 ג.     ב.            א. 

 

 

 

 

  

ABCD  (ABבטרפז  .115 CD הורידו את הגבהים )AE ו־BF. 

ADס"מ 13נתון:  DEס"מ  5, = = . 

 . AEחשבו את אורך הגובה  .א

AEהראו ש:  .ב BF= . 

CFס"מ 16נתון:  .ג  .BC. חשבו את אורך השוק =

 . ABCD. חשבו את שטח הטרפז =ABס"מ 6נתון:  .ד

 

 .ABCהוא גובה ליתר במשולש ישר הזווית   BDהקטע  .116

BADנתון:  37=      . 

 . CBD־ו  ABD   חשבו את גודל הזוויות .א

ABDהאם מתקיים:   .ב ~ BCD ? .הסבירו 

CDס"מ 9נתון:  .ג ADס"מ  16, = BD. נסמן: = x=. 

 קבעו איזו מהמשוואות מתאימה לנתונים: 

i. 
x x

9 16
=              ii.   

9 x

x 16
=              iii.    

9 16

x x
=      

 .BDחשבו את אורך הגובה  .ד

 .ABCחשבו את היקף המשולש   .ה
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 .כמתואר בשרטוט E־ו A ,B ,C ,Dנתונות הנקודות  .117

   .E־ו A ,B ,C ,Dת מצאו את שיעורי הנקודו .א

 משולשיםניתן להוכיח ששני האופק טען ש .ב

 . , מבלי להשתמש במשפט פיתגורסחופפיםכחולים ה

   האם הוא צודק?

   חפיפה הסתמך. אם כן, הסבירו על איזה משפט

 . אם לא, הסבירו מדוע

 .BEחשבו את אורך הקטע  .ג

 .BDהציעו שתי דרכים שבאמצעותן ניתן למצוא את אורך הקטע  .ד

  

 גליל
 

 שתיים מהפריסות שלפניכם הן פריסות של גליל. מצאו אותן: .118

i.                                     ii                                       .iii                                      .iv                       . 

 

 

 

 

 וחשבו את שטח הפנים של הגליל:  סמ"ר. היעזרו בנתון הנוסף, 36הוא  ABCDבכל גליל שטח המלבן  .119

BCס"מ 6    .א CDס"מ  9ב.                    = rס"מ  1.8ג.                               = = 

     

 

 

 

 

 

 

  לפניכם צורה המורכבת משני גלילים. .120

 האם שטח הפנים של הצורה שווה לסכום   .א

 שטחי הפנים של הגלילים? הסבירו.

 ס"מ.  3ס"מ ו־ 1נתון שהרדיוסים של הגלילים הם  .ב

 ס"מ.   5הגובה של כל אחד מהגלילים הוא 

 חשבו את שטח הפנים של הצורה כולה. 
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 הגליל בעזרת הנתונים:חשבו את נפח  .121

ABCDSסמ"ר 16  .א ABCDPס"מ 18ב.                         = BCס"מ    10.ג                         = = 

BCס"מ  AB=                                     3ס"מ  4                    =ABס"מ  5                                    =

 

 

 

  

 

  

 תשובות:

     .8ד.    .3.5ג.    .5ב.    .9( א. 1

 .iiiב.    סוג ג'.( א. 2

 . יורדת ד.   .יורדת ג.    .יורדת ב.   עולה. ( א.3

 א.                                                   ב.                                                    ג.  (4

 

 

 

 

 

 

 

5) y x 1= − yבירוק;  − 1.5x 1= yבאדום;   + 0.3x 1= − yבסגול;  − x 1=  בכחול. +

y( א. 6 20x 40= yג.                                              ד.     המחיר עבור שעת חניה.ב.    .+ 30x 10= +. 

 

 

 

 
 

 

 

 נמצאת. לאד.    נמצאת.ג.    נמצאת. לאב.    נמצאת.א.  (7

fכן. מתקיים:   א. (8 (1) 3 1 4 7=  +  .iiiב.    , ולכן הנקודה נמצאת על גרף הפונקציה.=

,A(0ב.    .A(0,10) ,B(10,0)( א. 9 3)−  ,B(6,0).    .גA( 2,0)− ,B(0,6). 

y( א. 10 2x 4= +( ;4 , 0)A.    .בy x 4= − +( ;4 ,  0)A.    .גy 0.5x 3= − +( ;3 , 0)A . 
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m א. (11 m  ב.   , הישר עולה.=1 3= m  ג.   , הישר יורד.− 6=  , הישר יורד.−

 .2הוא  AB; שיפוע -0.5הוא BC ; שיפוע 2הוא  CD; שיפוע -0.5 הוא ADשיפוע א.  (12

: ACג. בכל צמד שהוצג השיפועים שווים, ומכך ניתן להסיק שהצלעות מקבילות.   ב. 
4

7
 ;BD :8- . 

y א. (13 x=.ב.   , עולה  y 0.5x 3= − y .ג   , יורד.+ 1.5x 5= −  , יורד.+

yב.    (.  70 , 4500)(, 20 , 1500) א. (14 60x 300=  מ"ר. 100ד.     ש"ח. 2,700ג.    .+

f( א. 15 (x) ,B(0.  1ב.    .=6 8)−.  2 .C(14,6).    .16     יח"ר. 98ג )i ,iii.     17 .א )y 3= xב.    .− 5=. 

)ב.    .(4,0)( א. 18 1, 11)− −. 

)A ב.   .g(x) א. (19 3,0)− ,B(1,12)  ,C(0,13) ,D(13,0).    .יח' 16 גAD COיח' 13, = =. 

y: 1ישר  א. (20 x 5= y  : 2ישר  ;− x 15= −  .יח"ר 25 ד.   .יח' 5 ג.   .יח' 10 ב.   .+

x( א.21 4.    .בx 7.     .גx 0.    .דx 1.    .5ה x− .    .וx 8.   .7ז x− .     .חx 2. 

0ט.  x. 

22) 2 x.     23 .2( א x.     .בx 3 4ג.    .− x. 

x .1( א. 24 3 −  .2. x 1   ..1 ב.  x 4= −  .2. 4 x−    ..1 .1 ג x−   .2. 3 x. 

x( א. 25 xב.    .=18 xג.    .=35 xד.     .=42 30=. 

אורך צלע הריבוע:   ( א.26
x

4
; אורך צלע המשושה:  

x

6
ב.    .

x x
3

6 4
+ x  הפתרון: .= 36=. 

x( א. 28     . (18 , 9) ב..    (20 , 5) ( א.27 xב.     .=12 30= xג.    .− xד.    .=0 12= −. 

xב.    .iii( א. 29 x( א.  30     .=19 xב.    .=1 3=. 

a(b( א. 31 a)2ב.    .+(1 2b)+.     .גa(m n)+.    .3דc(1 2a)−.    .5הa(2 b)−.    .10)10ו ab)−. 

a)2ז.  2b c)+ 2x)2ח.    .+ 6k 3d)− a(bט.    .− c 2)− + . 

a(a( א. 32 x(xב.    .+(2 t(2tג.     .−(5 k(kד.    .−(5 6)− 8t(1ה.    .− 10t)− 2kו.    .+ (k 4)−. 

x)22ז.  3x 2)+ x)22ח.    .− 4x 3)− y)23ט.    .+ 2y 3)− 2x(xי.     .+ x 1)+ +. 

2p(3pיא.  5p 3)− 24x(xיב.    .− x 2)− −. 

ab( א. 33 a b 1+ + mnב.    .+ n m 1+ + 4  ג..   + 4m k km+ + nbד. .   + n 3b 3+ − −. 

5d ה. 5 cd c− − 3 ו..   + 5m 6a 10am+ + 3xז..   + 3 kx k− − − 8pח.     .− 2py 12 3y− + −. 

3kט.  6pk 4 8p− − +.  

x( א. 34 xב.    .=0 x  ג.   .=2 xד.    .=1 xה.    .=5 2=  .xאף  ו.   .−

x( א. 35 9= ,x xב.    .=0 6= −  ,x xג. .   =0 4= − ,x xד.    .=0 0= ,1
4

x xה.    .= 8= ,x 0=. 

xו.  0= ,2
3

x 1= xז.    .− 0= ,x xח.     .=2 0= ,x xט.    .=9 22= − ,x xי.    .=0 0= ,x 4=. 

xיא.  0= ,x xיב.    .−=0.25 0= ,x 10= . 
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x( א. 38     .135°ג.    .130°ב.     .120°( א. 37     .10או  0 (36 x ב..  =30 x  ג.  .=40 30=. 

 .45°( א. 43     .סמ"ר 9 .2  סמ"ר. 36. 1( ב. 41

AOיח' 9ב.    .A( ,0 , 3- )B( ,0  , 3)C(0 , 9)( א. 44 BOיח' 3 ,= COיח' 3 ,=  יח"ר.  27ד.    .=

 ס"מ.  10. 2  ס"מ. 10. 1ב.    .iא.  (3k.     46ב.   .6kא. ( 45

4ג.     .C(7 , 0) ב.    .D  ,(0 , 2)B(12 , 0)( א. 47
7

y x 4= −     יח"ר. 10 ד.    .+

 .80%ח.    .10%ז.    .25%ו.     .50%ה.    .75%ד.    .20%ג.    .6%ב.    .35%( א. 48

 . 240%ד.    .220%ג.    .120%ב.    .180%( א.  50     .80%ד.    .40%ג.     .25%ב.    .20%( א. 49

 . 9% (53     דקות. 100ג.  דקות. 96ב.    דקות. 88( א. 52     פרחים. 20 (51

y ( א.54 1.3x=   ..כן. זו פונקציה קווית מהסוג    בy mx=     .'ג.שעסקנו בה בכרך א  I.   

x .ה   .ivד.   . x0.7ג.   . x1.4ב.   מלבן. א. ( 55  סמ"ר. 923, =20

לא ניתן לקבוע מהו השכיח מבלי לדעת את השכיחות של  ב.    מספר הלקוחות; משתנה כמותי.( א. 56

 . 3יהיה  ה גובהד.      .0,  1,  2,  3,  4הגבהים האפשריים עבור העמודה האמצעית הם: ג.    .4הערך 

ככל שגיל הלקוח עולה, גדלה ההעדפה למשקה   ד.לקוחות.    100ג.    לקוחות.  25ב.    לקוחות. 10( א. 57

 חם, וקטנה ההעדפה למשקה קר.

1,   0.25,  25% .2.  5  .1 ב.תפוחים.    20( א. 58
2,  0.4,  40% .2.  8 .1ג. .   4

7,   0.35,  35% .2.  7  .1 ד.   .5
20

 . (100%) 1סכום השכיחויות היחסיות של כל ערכי המשתנה הוא  ו..   100%שהוא למעשה  1 ה..   

1,   0.2,  20% ז.   .4 ו.משפחות.   20 ה..  5 ד.משפחות.   6 ג.כמותי.  ב.מספר הנפשות במשפחה.  ( א. 59
5. 

לא ניתן. הדיאגרמה מציגה רק את  ד.     מפלגה ג'.ג.     מפלגה ה'.ב.    המשתנה שמי. שם המפלגה;( א. 60

 קולות. 600. 2  מצביעים. 2,000. 1ה.    החלק היחסי ולא את מספר הקולות בפועל.

 עמודים. 200 ב.עמודים.    197( א. 61

2גרם והממוצע  120 השכיח ( א.62
3

הערך הקיצוני  הממוצע. במקרה הנתון השכיח הוא ב.    .גרם 141

 המשקלים.  כלל, ולכן אינו מהווה ייצוג טוב עבור הקטן ביותר

 לא ישתנה. הוספת ערך השווה לממוצע לא תשפיע על הממוצע. ב.   ש"ח. 27( א. 63

 יקטן. הוספת ערך קטן מהממוצע תביא להקטנת הממוצע.ג. 

החציון לא  ד.    כן.ג.    ש"ח. 33ב.    .30,  32,  33,  33,   33,  36,  38,  46( א. 65     .14ג.    .11ב.    .8 ( א.64

 השתנה כיוון שהערך האמצעי לאחר השינוי שווה לערך החציון לפני השינוי. 

y( א. 66  דירות. 30ג.    בני משפחה.  3ב.    .=20%

 פעמים.  6ו־ 3, והיא של קבוצת המאחרים 5לא, השכיחות הגבוהה ביותר תישאר ב.    איחורים. 4( א. 67

1( א. 68
1ב.    .6

1( א.  69     .4
1ב.    .12

1ג.    .2
1ד.     .4

2ה.    .3
1 א.( 70     .3

7 ב..  3
7 ג..  12

2  ד..  12
3. 

1( א. 71
1ב.    .4

1ג.     .6
11ד.    .9

11ה.    .36
1ב.     .x4; כלל החיות: x3כלבים: א.  (72.     36

4. 

x( א. 74     .111 ג..  19 ב..  0 ( א.73 6= .     .בx 9= .    .גx 4= .    .אין פתרון.ד 

x( א. 75 xב.    .=0 3= .    .(. 0 , 2)ד.    (.-1 , 2)ג.    (.1 ,  0)ב.    (.-7 , -4)( א. 76     אין פתרון.ג 



 הוצאת ארכימדס    '  חלמסיימי כיתה  -ותרגול לקיץ  ןריענוחוברת  
  

 

 
 ' חכיתה מסיימי תרגול במתמטיקה ל -להוצאת ארכימדס כל הזכויות שמורות  ©                   34עמוד 

 

8x( א.  78     (.2 , 1)ד.    .(1,1)ג.     (.1 , -1) ב.(.   1 , 2)( א. 77 2y 160+ = ,4x 5y 160+ =   . 

      (.2 , 11)ג.    (.-2 , 2)ב.     (.-3 , 3)( א. 79     ק"ג. 20 ק"ג; מזוודה: 15 תיק:ב. 

)  ג..   (0,0)ב. .   (0,4)א. ( 80 3, 3)−  .(20,12)ג.    .(3,2)ב. .   (6,6)( א. 81     .−

m .1א.  (82 3=   .2. m 3   ..־לא. המשוואות מייצגות שני ישרים שחותכים את ציר ה בy   בנקודות

 סוף פתרונות. ־עבורו יהיו אין mעבורו הם יתלכדו. משום כך לא קיים  mשונות, ולכן לא קיים 

 ק"מ. 198 (84     שעות. 4ג.     ק"מ.  480 ב.קמ"ש.    80 א. (83

; השיפוע הקבוע מייצג  A. הגרף מתחיל בראשית הצירים כי התנועה מתחילה בנקודה  IVגרף  .1א.  (85

 . Aאת מהירות הנסיעה הקבועה; השיפוע החיובי מייצג גדילה של המרחק ככל שמתרחקים מ־

המרוחקת   Aראשית הצירים כי התנועה מתחילה בנקודה  מעל y. הגרף מתחיל על ציר ה־IIIגרף  .2

השיפוע השלילי מייצג   ; השיפוע הקבוע של הגרף מייצג את מהירות הנסיעה הקבועה;Bמהנקודה 

 ככל שהיא מתקרבת אל נקודה זו. Bאת הצטמצמות המרחק בין המשאית לנקודה 

 .14:00. 2.   13:00 .1 ג.ק"מ.    240 ב.

x(  88     ס"מ. 2 (87     ס"מ. 17 ב..   ii א.( 86  רפאל.  ב.ש"ח.    18( א. 89     .=15

(, p)כל ( א. 90
12p

13
 (,c)כל ג.    .216b (,b)כל ב. .   

3c

5
 .22m (,m)כל ה.    .24y(,  y)כל ד.    .

2a( א. 91 2b 3c+ 3mב.    .+ 5n 2r+ 3xג.     .+ 9y 5z− 7pד.    .− q 11s− − −. 

 . -3ד.    .-0.5ג.    .-1ב.   .-0.75( א. 92

x)( א. 93 0 ,)x 2= x)  ב.   .− 4 ,)x x) ג.   .=0 4 − ,)x  >.  ג.<.    ב.>.    ( א.94     .=0

 ( א.95 

  

  

y  ג.השרטוט משמאל למטה.   ב.    השרטוט משמאל. 0=. 

1עלייה: . 1ד.  x−   :ירידה ;x 1 xחיוביות: . 2  .− 1 − ; 

 .xהחלק של הגרף המקורי שהיה מתחת לציר ה־ה.   .xשליליות: אף 

 

 

fהכחול ( 96 (x) ;  הירוקg(x); האדום h(x). 

x( א. 97 0= ,x 1= 1ב.    .−
3

x xג.  .   = 1= − ,x 4= −. 

 .116° ד.   .96° ג.   .52° ב.   .64° א. (98

 סמ"ר. 12ב.    ס"מ. 3( א. 99

x 2 1 0 1- 2- 3- 4- 

f (x) 3 2 1 0 1- 2- 3- 

x 

y 

4- 3- 2- 1 2 3 4 

2 
3 
4 

4- 

3- 
2- 

1- 

f(x) 

x 

y 

4- 3- 2- 1 2 3 4 

2 
3 
4 

4- 

3- 
2- 

1- 

g(x) 



 הוצאת ארכימדס   '  חלמסיימי כיתה  -ותרגול לקיץ  ןריענוחוברת  
 

 
  35עמוד   ' חכיתה  מסיימיתרגול במתמטיקה ל -להוצאת ארכימדס כל הזכויות שמורות  ©
 

במשולש שווה השוקיים    ABהוא הגובה לבסיס  COכן. הצירים מאונכים זה לזה, ולכן הקטע ( א. 100

ABC במשולש שווה שוקיים הגובה לבסיס הוא גם התיכון לבסיס, ולכן הקטע .CO הוא תיכון 

AOכך ש:  ABוחוצה את הבסיס  BO=.    .( 0 , 2)בA( ,2- , 0  )B.    .( 5 , 0)ד. .   68°. 2  . 22°. 1גC. 

 אך האופן  ,מנם צלע משותפת, זוג זוויות שוות וזוג צלעות שוותוגל טועה. לשני המשולשים יש אא.  (102

 .26° ג.   המשולשים חופפים.לא ניתן לקבוע שולכן   ,שבו הן מונחות אינו מתאים למשפטי החפיפה

. הראנו בסעיף א'  xמקבילה לציר ה־ ADזהים, ולכן הצלע  Dו־ Aשל הנקודות  yכן. שיעורי ה־( ג. 103

 .45°ה.    מאונכים זה לזה. BCו־ AD. לכן הישרים xמאונכת לציר ה־ BCשהצלע 

של  xכן. שיעורי ה־ג.     .xמקבילה לציר ה־ ACזהים, ולכן הצלע  Cו־ Aשל הנקודות  yשיעורי ה־ ( א.104

 . ABC, והוא גובה במשולש ACמאונך לקטע  BFזהים, ולכן הקטע  Fו־ Bהנקודות 

ובמכנה  , DEFאילן טועה. ביחס האמצעי מהשלושה מופיעה במונה צלע של המשולש  ב..   ivא.  (105

 .3:1ג.  המצב הפוך. שגיא צודק.     בשני היחסים האחריםואילו , ABC צלע של המשולש

x( א. 106 x ב.   .=8 CDמהנתון  ( א.107    .=16 BO   :נובע שACD ABO=  כי אלו זוויות

משותפת לשני המשולשים. לפי משפט  CADמתאימות בין קטעים מקבילים. בנוסף לכך, הזווית  

ABOהדמיון ז.ז נסיק:   ~ ACD    . .בy yד.    .D( 1 , 2) ג.   .=2      יח"ר. 6ה. .   =4

 .1:4; יחס השטחים: 1:2יחס הדמיון: ב.    .1:9; יחס השטחים: 1:3יחס הדמיון: ( א. 108

x ( א.109 x ב.   .=10 לשני הישרים אותו שיפוע ולכן מקבילים. ניתן למצוא שני זוגות ( א.  110     .=6

     יח"ר. 4ב.    של זוויות מתחלפות שוות, ובנוסף לכך ישנו זוג של זוויות קודקודיות ישרות שוות.

 .-12הוא  B של yשיעור ה־. 2.   6 הוא Aשל  xשיעור ה־. 1ד.    יח"ר. 36. 2  .1:9. 1ג. 

 , דמיון זווית־זווית.DEF, שוות, קודקודיות, BC ,AD לפי סדר ההופעה בשאלה:( א. 111

ב. 
BC CF BF

DE EF DF
=   .ב (112     .1:2ג.    .=

AD DE AE

CB BE CE
=  סמ"ר.  9 .דס"מ.     2 .ג   . =

 .45°שתיהן בגודל ג.     .45°שתיהן בגודל ב.    .D, (6 , 0 )C( ,2 , 0 )B( ,0 , 2- )A( 6 , 0)( א. 113

x( א. 114 x ב..  =12 x  ג..  =5 צלעותיו , והוא מלבן ABFEהמרובע  ב.ס"מ.   12 ( א.115     .=7

ABDא.   (116     סמ"ר. 198 ד. ס"מ.  20 ג. . הנגדיות שוות 53=  ,CBD 37= .    .כן. שלוש  ב

 ס"מ. 60 ה.ס"מ.   12 ד.   .iiג.      הזוויות של המשולשים שוות, ולכן הם דומים.

חפף את שני המשולשים  אופק צודק. הוא   .ב   .E( ,1 , 10 )D( ,5 , 10 )C( ,5 , 7 )B( ,5 , 3 )A( 3 , 2) ( א.117

שוות ולכן אורך  BDו־ BEלפי החפיפה הצלעות  דרך א': .ד   יח'. 5 .ג   חפיפה צ.ז.צ.לפי משפט ה

BD  ניתן לחשב את אורך  דרך ב':יח'.  5הואBD  ישירות בעזרת משפט פיתגורס במשולשBCD. 

118 )iii ,iv.     119 .54( א .76.5ב.    סמ"ר .42.48ג.     סמ"ר .סמ"ר 

לא. כתוצאה מהחיבור הבסיס של הגליל הקטן נצמד לחלק השווה לו בשטחו בבסיס של הגליל  ( א. 120

 סמ"ר. 58ב.  הגדול, והוא מכסה אותו. כך למעשה "מאבדים" פעמיים אותו שטח.   

 סמ"ק. 62.5ג.    סמ"ק. 27ב.    סמ"ק. 16( א. 121


